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PROBLEMLOSNING

TANK LOGISKT

EXEMPEL

Vi har tre tal som vi kallar a, b och c. Alla tre talen 4r mindre dn 10.
Vilka dr de tre talenoma - b - ¢ = 315?

3 ’ 5 Eftersom 315 slutar med 5 ar talet
— =63 delbart med 5. Alltsa 4r 315=5-63.
3
_ Med hjélp av multiplikationstabellen
3’5 _5 63 vetduatt63=7-9.

Genom att ersatta 63 med 7 - 9 far du
315=5<F att5.7.9=315.

Svar: De tre talen ar 5, 7 och 9.

1 Fyranaturliga tal som alla & mindre &n 10 multipliceras med varandra.
Produkten ar 210. Vilka &r de fyra talen? L

2 Bilden visar en tarning som ar avbildad pa tre olika satt.
Vilken bokstav finns pa sidan mitt emot

a) A b) B ¢) C

<y

3 | Hennings byralada ligger 8 grona, 6 graa, 4 roda och 9 blaa strumpor. Det & morkt i
rummet sa Henning ser inte fargen pa strumporna nar han ska hamta ett par att ha pa sig.
Hur manga strumpor maste Henning ta for att vara helt séker pa att fa tva strumpor av
samma farg? L
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Forsok lista ut hur talen i talfljden hanger ihop. Vilka &r de tva féljande talen?
6 9 18 21 42 45 90 -?- -?- L

Berakna summan av de 100 forsta udda talen. L

Pyramiden ska fyllas med tal som den gula figuren visar. Vilka tal ska sta pa de tomma

rutorna i pyramiden? L
|
| [12]
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lalb] [ e[ [ [ |

Om jultomten tar upp julklapparna ur sin sack och lagger dem med i hégar med 2, 3, 4, 5

eller 6 julklappar blir det alltid 1 julklapp 6ver. Hur manga julklappar finns i tomtens
sdck om det ar farre an 100 stycken? L

”Min klocka saktar sig. Nér klockan egentligen var 13.00 visade min 12.48. Sex
timmar senare visade min klocka 18.30. Vad kommer min klocka att visa 22.00?” L

For talen a, b och c géller att:
- Medelvardet av talen a och b &r 10.

- Medelvéardet av talen b och 30 ar E.

Vilket &r medelvardet av talen a och c? L

Anna och Elin, bor 10 km fran varandra. De bérjar cykla mot varandra for att traffas.
Bada haller hastigheten 20 km/h. Precis nar Anna borjar cykla springer Annas hund Bella
ivag for att mota Elin. Nar Bella méter Elin sa vander hon och springer tillbaka tills hon
moter Anna. Sa har haller Bella pa till dess att Anna och Elin mots. Hur lang stracka har
Bella sprungit da om hennes medelhastighet ar 30 km/h? L
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Anvand dig av att 210 =10 - 21.
Om Henning har otur &r de fyra forsta strumporna av olika farg.
Talen raknas ut med tva olika raknesétt.

Det 100:¢ talet dr 199 och additionen ar darfor 1 +3 +5+....+ 197 + 199.
Para ihop termerna tva och tva.

Borja med att rakna ut vilka tal som ska sta under O.
Vilket &r det minsta tal som &r delbart med 2, 3, 4, 5 och 6?

Efter sex timmar &r klockan 19.00. Hur manga minuter saktar sig klockan under dessa sex
timmar? Hur mycket saktar den sig alltsa per timme?

a—;b = 10 vilket innebér att a + b = 20. Satt upp motsvarande ekvation for medelvérdet

av talen b och 30.

Rékna forst ut hur lange det drojer innan Anna och Elin mots vilket ar lika med den tid
som Bella springer.




Facit
1 2,3,50ch7
2 3D
b) E
oF
3 5st

4 Talen berdknas omvaxlande med addition med 3 och multiplikation med 2.
De tva foljande talen ar darfor 90 + 3 = 93 och 93 - 2 = 186.

5 Det 100:e udda talet dr 199. Additionen dr alltsd 1 + 3 + ...... + 197 + 199.
Vi adderar termerna tva och tva sa har:

1+199=200
3+197 =200
5+ 195 =200
och sa vidare

Vi far sammanlagt 50 summor som var och en ar 200. Den s6kta summan &r
darfor 50 - 200 = 10 000.

6 Under talet O ska det sta tva nollor. Det leder sa smaningom till att den ifyllda
pyramiden ska se ut sa har:

[3l6]o]ofse

7 Det minsta tal som &r delbart med 2, 3, 4, 5 och 6 &r 60.
Det innebér att det &r 61 julklappar i sacken.

8 Pa sex timmar saktar sig klockan 18 min. Det motsvarar 3 min per timme.
Om tre timmar har klockan saktat sig ytterligare 9 min och den visar da 21.21.
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a_+b =10 vilket innebar att a + b = 20 och att a = 20 — b.

Vi har vidare att b+30 _ ¢ vilket ger att b + 30 = c.

Vi far d att a er c_20- b er b+30 = 25. Det sokta medelvardet &r alltsa 25.

Anna och Elin méts efter en kvart. Bella springer alltsa med medelhastigheten 30 km/h i
en kvart. Strackan &r alltsd 30 / 4 km = 7,5 km.




